

附件 2:

组织机构简介

➤ :九江银行及绿色银赁通线上平台简介

九江银行股份有限公司（简称：九江银行）成立于 2000 年 11 月 18 日，并于 2018 年 7 月 10 日在香港联合交易所主板成功上市，九江银行是江西省第一家、全国第二家在香港联交所主板挂牌上市的地级城市商业银行。在 2018 年全球权威杂志英国《银行家》组织的排名中，九江银行跃居全球银行排名第 372 位，中国银行业排名第 64 位。

九江银行广东自贸试验区南沙支行成立于 2016 年 3 月 1 日，是九江银行在自贸区设立的第一家分支机构，也是全国首家进驻广东自贸试验区的异地城商行。作为九江银行首家异地直属支行，广东自贸试验区南沙支行肩负着“走出去”和“引进来”的两大历史职能，积极响应自贸区金融创新政策，牢牢把握金融改革机遇，致力为广大客户提供快捷、灵活、量身定制的一揽子金融服务方案。

“绿色银赁通”线上平台是一个专注绿色融资租赁资产综合服务的线上信息平台。该线上平台具备资金渠道对接、贷款初审意见反馈、项目绿色认定等功能，可为通过“绿色认定”的融资租赁资产提供绿色授信通道、绿色授信额度、绿色授信利率等政策倾斜一揽子资金融通服务，实现一键申请、专属通道、快速反馈的平台优势。

“绿色银赁通”线上平台是九江银行主导开发的，针对融资租赁公司、绿色企业的融资需求，打通资金渠道管理，整合融资租赁生态

价值链，为线上平台批量的优质融资租赁资产提供资金融通，打造投融资于一体的专业化平台，实现“租赁产业链场景+互联网+绿色金融”的深度融合。

“绿色银赁通”线上平台是连接绿色企业、融资租赁和银行的有力纽带。融资租赁公司可通过“绿色银赁通”线上平台，获得九江银行融资支持，盘活存量应收租金，加速现金回笼，扩大融资租赁资产规模，融资比例最高可达应收租金总额的80%，期限最长可达十年，合理匹配融资租赁公司现金流。绿色企业可作为承租人，通过直租和售后回租的方式，利用融资租赁公司与“绿色银赁通”线上平台获得资金融通，优化财务结构，推动绿色产业发展。

➤ 广州市总部经济协会简介

广州，千年商都、历史文化名城，具有人才供给、国际化环境、文化的包容性、区域配套条件、城市基础设施和人居环境，以及相对发达的现代服务业及其配套体系等优势，总部经济发展能力居国内前列，已经成为中国总部企业最活跃的地区之一。

大力发展总部经济是广州市委、市政府加快转型升级，走新型城镇化道路的重要部署。自2007年起，市委、市政府研究出台各项规划、政策，不断优化广州政策环境。广汽集团、南方电网、广新控股、广发银行、广州无线电集团等一批企业在这片热土成长为世界500强企业、中国500强企业或服务业500强企业。全市共有世界500强企业或跨国公司设立的机构或投资项目超过239个，中国华信等39家世界500强企业也纷纷在穗建立区域型或职能型总部。2016-2017年，

广州市拥有经认定总部企业 371 家，成为经济可持续发展的主力军。总部企业带动了行业上下游企业的发展，产生连锁投资效应和产业乘数效应，成为广州转型升级、创新发展的领头羊！

2013 年 11 月，为延深和优化总部企业服务，不断优化广州营商环境，搭建快速、高效的政企沟通和企企合作桥梁，建立规范化、专业化、系统化、市场化和国际化的总部经济发展服务体系，广州市总部经济协会应运而生！成立三年多来，在会长单位广州汽车工业集团为首的理事会领导下，各总部企业的大力支持下，积极推动广州市总部经济发展服务平台建设，承接并高效完成市区政府服务购买，宣传落实总部经济发展政策，及时反映总部企业政策诉求，贴近总部企业需求开展各类服务，凸显了平台“桥梁纽带、互市共赢、聚强增优”的特色。协会已举办各类活动百余次，累计参会企业 2327 家次，培训人员 3265 人次。协会以“管理规范化、活动常态化、成效显著化”得到了政府、企业及社会各界的高度肯定，承接了市、区一批政府服务，已有近 250 家企业成为核心会员。2016 年 8 月，协会获评为“中国社会组织评估 AAAAA 级”。

2017 年，为了加快推进广州国家枢纽型网络城市建设，进一步提升广州总部经济发展能级，总部经济协会将全力实施“走出去、引进来”战略。把服务政府、企业列为首要工作。在“引进来”方面积极开展广州市、各区政策宣传，服务企业用好用足相关优惠政策，协调各区政府相关部门组织相关部门进行投资座谈会，切实解决企业在投资及落户时的相关问题，促成投资意向。在“走出去”方面，我协

会将借助在做招商引资过程中和全国各地政府建立的稳定合作关系，支持总部企业开拓外部市场，以市经济协作部门为主体，发挥行业协会、各地驻穗机构和广州在其他城市的网络资源的作用，组建外地的穗企服务机构，实行政府服务前移，支持本地总部企业拓展外地市场、延伸发展腹地。目前协会已于2016年6月发布了广州市总部企业“走出去”服务体系建设和岳麓试点方案。协会将为广州总部企业到岳麓投资提供全程的一站式服务，部分项目落地甚至可以做到投资企业与政府审批部门“零接触”。

广州市总部经济协会将紧密联系政府企业，为广州建设成为辐射环珠三角、泛珠三角，影响全国、面向世界的亚太地区最具活力“总部经济之都”，实现转型升级、创新发展作出更大贡献！

➤ 广州市总部企业绿色发展服务中心简介

广州市总部经济协会绿色发展服务中心（以下简称“中心”），按照《广东省生态文明建设“十三五”规划》、《广州市建设绿色金融改革创新试验区实施细则》、《广州市生态文明建设规划纲要》及《关于支持广州区域金融中心建设的若干规定》相关布署，负责服务和推进广州市总部企业的绿色转型发展与绿色金融创新工作。

中心将通过推动政策制度创新、绿色金融产品创新等，着力提升绿色金融在供给侧改革中的发挥作用和效力；将通过调动更多社会资本投入到节能环保产业，将绿色金融作为推动广州总部企业绿色发展和转型的重要引擎，全面推动广州市生态环境质量改善和生态文明建设。

一、组织架构

中心为广州总部经济协会下设的专业服务机构，由有志于推动广州绿色金融发展的金融机构、非金融企业、非盈利组织、行业协会和第三方专业机构等作为成员机构加入，为中心相关工作提供专业支持。

中心以联络服务、技术支持及定期和非定期会议的方式开展工作，推动绿色发展、绿色金融等相关重点工作的实施和落地。

二、工作任务

中心主要承担以下几个方面的工作任务：

1. 政策建议

负责与绿色企业发展与绿色金融相关的政策建议及落地推动工作，建议市相关部门出台支持企业绿色发展、绿色金融发展的相关政策和制度。

2. 课题研究

借助协会成员单位力量，牵头开展广州市企业绿色发展与绿色金融体系建设相关议题和重大课题的研究工作。为相关政策出台、企业制度制订、企业绿色项目实施提供专业性建议，发挥技术和智力支撑作用。

3. 产品创新

组织推动节能环保、绿色金融产品与服务创新，开展有关节能减排、绿色环保、绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色保险等产品支持性政策和市场机制问题的研究，推动相关产品的落地。

4. 平台建设

推动广州市总部企业绿色发展和绿色金融体系基础设施建设，包括绿色金融统计系统、绿色项目库、绿色金融融资需求服务平台等。

5. 国内交流

积极组织总部协会成员开展绿色发展与绿色金融交流学习。在政策与制度制定、产品创新方面加强业务交流，有效地促进总部企业绿色发展水平的提升以及先进经验案例的推广应用。

6. 国际交流

组织绿色发展与绿色金融国际交流活动，加强国内外在绿色发展理念和实践上的沟通；推动境外机构参与总部企业绿色发展。

7. 推广宣传

负责总部企业绿色发展与绿色金融建设的宣传工作，加强与社会及媒体的沟通，通过组织相关宣传活动，推动形成更广泛支持绿色投资的舆论环境，为积极开展绿色发展与绿色金融工作的总部企业提供展示平台。

8. 风险预警

组织研究绿色发展、绿色金融相关监管政策和制度，提前分析、防范环境风险与金融风险，重点推动提高总部企业的环境风险防范与环境管理水平。

三、近期重点工作

1. 支持总部企业开展绿色金融创新

组织协调银行等金融机构为总部企业开展绿色项目提供专项绿色信贷支持；组织协调证券公司等金融机构为总部企业开展绿色项目

发行绿色债券、绿色资产支持证券等。

2. 协助总部企业梳理、制订绿色发展相关战略

协助总部企业开展绿色发展与绿色项目评价、绿色转型发展战略规划等工作，理清发展思路，制订相关策略，识别相关项目，探索相关解决方案。

3. 支持总部企业开展节能减排等绿色发展项目

组织对接专业机构，引进先进环保技术及相关投资机构，支持总部企业实施节能减排、可再生能源、污染物治理等绿色发展项目。

4. 支持 WWF “2019 气候创行者项目”

与世界自然基金（WWF）、长沙银行等机构共同合作，支持 WWF “2019 气候创行者项目”。为该项目提供绿色金融建议与技术支持，帮助该项目甄选出的拥有先进低碳技术的企业落地南沙，协调相关的补贴等政策支持；协调各总部企业为相关低碳技术的应用提供实验场景及合作机会；为长沙银行提供该项目下绿色信贷提供技术绿色属性认定支持。

➤ 广州融资租赁产业联盟简介

广州融资租赁产业联盟是于 2013 年 12 月成立，经注册的一级社团法人；是政府推动融资租赁产业发展的工作载体和智库平台，具体职责在《广州市人民政府办公厅关于加快推进融资租赁业发展的实施意见》（穗府办〔2014〕52 号）文件第 26 条给予了明确。

联盟现有越秀租赁、广汽租赁、立根租赁、资雨泰租赁、珠江金融租赁、中瑞租赁、屯兴租赁、宝新租赁等 100 多家会员；会员单位

2016 年合同余额超过 1000 亿人民币，业务包括航空、航运、大型装备、工程机械、医疗行业、教育文化、三农、能源行业、绿色环保、车辆与轨道交通、水电燃气等城市公用事业等领域，积极投身于当前经济建设。

联盟建立了 50 多人的专家智库团队，并以广州融资租赁研究院为载体，聘任中国融资租赁立法专家组成员屈延凯教授为名誉院长，以及在融资租赁政策、理论和实践等方面的杰出代表，和银行、法律、税务、财会等涉及融资租赁业融合的知名机构人士为高级专家，共同为政府和行业提供高端专家智库服务。联盟以促进融资租赁业健康发展，促进融资租赁与实体企业产融结合、转型升级为宗旨，积极贯彻国家、省、市、区等鼓励融资租赁服务实体经济，支持实体经济以融资租赁方式加快企业转型升级的系列利好政策。联盟以为会员和行业需求为导向，建立九位一体的服务体系，致力于为会员和行业提供集政策服务、信息服务、交流服务、人才服务、项目对接服务、资金对接服务等专业的综合服务解决方案，打造融资租赁业为核心的产业生态圈，成为融资租赁业健康快速发展的推动者与引领者。

➤ 广州市南沙区金融行业协会简介

广州市南沙区金融行业协会成立于 2018 年 12 月 12 日，是由在广州市南沙区注册的金融类机构自愿组成的非营利性的社会团体，是依法注册登记的自律性行业组织，接受南沙开发区金融工作局业务指导和南沙区民政局监督管理。协会理念是创新，绿色，开放，共享。协会首批会员由本区有行业代表性的 53 家金融和类金融机构组成，

包含 19 家银行、6 家保险、1 家证券、3 家期货、9 家基金及投资管理公司、6 家融资租赁公司、1 家商业保理公司、8 家其他机构等。

广州市南沙区金融行业协会的宗旨：遵守宪法、法律、法规和国家政策，遵守社会道德风尚，开展会员自律管理，积极为会员服务；协调本行业与政府、企业、社会各界的沟通对话，加强业内学习交流，促进会员业务发展；服务与保障实体经济发展，防范金融风险，推动金融业对外开放试验示范窗口建设，为南沙打造成为开放型经济新体制先行区、高水平对外开放门户枢纽和粤港澳大湾区合作示范区而努力。